

堰塞湖里泡了78天,最牛客车还能跑

北川县一对夫妇花了20天时间,千辛万苦把车捞了出来 网友说:“这一家人不抛弃、不放弃的执著精神,实在令人佩服!”

这不是一辆普通的烂客车!被淹在唐家山堰塞湖中长达78天后,它竟然还能上路!更不普通的是它的主人——四川绵阳北川的谭昌武、黄朝兰夫妇,他们凭借土办法,花了整整20天,将被淹的客车拉上了岸,然后又将其开到成都维修!

今天是汶川地震100天,特殊日子里,川人的这种执著更让人感动。

失车 堰塞湖淹车 去看了不下10回

18日随同他们一起来的,还有他们在成都念大学的儿子谭跃。一年多前,夫妻俩买下一辆19座的客车,往返于北川至片口乡的山区路段。5·12地震那天,黄朝兰在另外一辆车上当售票员,谭昌武则驾驶他的车刚从北川出发不久。

下午2时28分,谭昌武开着车过了漩坪乡,正走在“金花寺”山路上。突然间地动山摇,谭昌武下意识踩紧刹车,车斜靠在了悬崖边上,车上的人安然无恙。前方道路塌方,后面的桥垮塌,谭昌武和乘客们翻山越岭寻找出路,车便一直停在原地。

此后,谭昌武一直想把车找回来。5月17日,他翻了9座山找到车所在的位置,惊见不仅路未通,而且当地开始涨水,形成了后来全国知名的唐家山堰塞湖,车已经被淹。此后,谭昌武夫妻被安排在禹里乡住着,但他的心里一直想着车:“前后跑了不下10回,水越来越深,眼睁睁看着车没了。”

7月29日~8月2日:徒手拉车
由于路不通,大型机械到不了现场,谭昌武在当地租借到了数个工程中用的滑轮,然后把套住车的绳子挂在一个个的滑轮上,分担车的重量。谭昌武请来两个侄儿、一个大哥,还在当地找了几位壮硕的乡民,一起在岸上拉绳子。“拉一天只能让车上浮一米。”谭昌武说,拉了数天之后,被堰塞湖淹了78天的车终于在8月2日上午浮出水面。“好多人都跑来看,都觉得是奇迹,当时我都忍不住哭了……”

寻车 土办法打捞 无法想象的20天

7月25日,当打探到唐家山堰塞湖的水位下降了不少,谭昌武再也坐不住了,叫上妻子就向金花寺出发,放眼望去却仍然不见自己的爱车。“当地村民告诉我,这水只能退到这个程度,我想干脆就开始捞车吧。”

从7月25日开始在堰塞湖里寻车,到8月13日将车打捞上岸运到公路上,整整20天时间里,谭昌武的一双手积的茧子,到了要用刀削的地步。在记者的采访中,他们努力地回忆起这20天的点滴:

7月25日:锁定车位

由于水深,谭昌武借来竹筏子和10多米长的钢管,在湖面上到处搜寻。凭借记忆,他很快锁定了车的位置,并量到车顶距离水面的位置足足有7米。

7月26日~28日:绳子套车

谭昌武花了一天的时间实验新方法,最后选定用钢管穿绳子放入水中套上车头,此举成功。

7月29日~8月2日:徒手拉车

由于路不通,大型机械到不了现场,谭昌武在当地租借到了数个工程中用的滑轮,然后把套住车的绳子挂在一个个的滑轮上,分担车的重量。谭昌武请来两个侄儿、一个大哥,还在当地找了几位壮硕的乡民,一起在岸上拉绳子。“拉一天只能让车上浮一米。”谭昌武说,拉了数天之后,被堰塞湖淹了78天的车终于在8月2日上午浮出水面。“好多人都跑来看,都觉得是奇迹,当时我都忍不住哭了……”



网友热评 赐名“车坚强”

昨日,最牛客车在网上引起网友热议。有多名网友不约而同地给这辆车赐名“车坚强”,并认为比“猪坚强”的意义大多了。有网友说:“这一家人不抛弃,不放弃,川人的执著精神,实在令人佩服!”“所有国民,都有这种精神的话,不等、不靠、自力更生,何愁不能富民强国呢?”

8月3日~6日:将车摆正

车被拉出水面后,完全侧躺在地上。要将车运到禹里乡的公路上,还得经过唐家山堰塞湖。将车摆正,然后还要调头,谭昌武和亲朋足足又用了三天时间。

8月7日~11日:清除淤泥

找合适的船成了摆在谭昌武夫妻面前的又一难题。苦寻若干天,终于有一位在当地拉救灾物资的船愿意帮忙。在这寻船的若干天里,洗车成为重头戏,清除车内的淤泥、杂物,费了不少工夫。

8月12日~13日:装船运车

船到了,将车装船不难,直接倒上去即可。险的是船长15米,宽却只有2.5米,恰恰比车宽一点点。车装上去,两边基本没啥缝隙了。

修车 开车走了3天到成都

8月14日,历经千辛万苦抵达禹里乡公路上的客车,终于恢复了它的生机。令谭昌武惊叹的是,这车虽然在湖里淹了这么久,晾了若干天,清理干净污物,换上机油,再进行简单修理后,车居然就打着火了,恢复了动力!

谭昌武打算彻底将车修补一下以重新投入运营,但附近好多地方都没人修,于是他来到客车的生产地——成都。由于地震后唐家山堰塞湖在中间挡路,不得不绕行很远。虽然一路上饱受痛苦,但这个经历了大地震的一家子,仍然时不时为沿途的这些有趣而难忘的博乐上一乐,自嘲一下。

访谈 他们的执著来自责任

地震中,谭昌武夫妻失去了房屋,幸运的是他们一家人平安。经历了地震,按理说应该更珍惜生命,他们为何还要冒着生命危险去救一辆看似完全不可能拉上来的破车?记者与谭昌武夫妻进行一番对话,原来,他们的执著来自于对这个家庭的责任。

记者:余震不断,水深莫测,你们为什么还冒着生命危险去拉车?

谭昌武:车在那里,我不可能不去拉,那是我家里唯一的财产。

记者:如果你拉不上车怎么办?如果你拉上了车却又完全报废,又怎么办?

谭昌武:我想到的事情就要做到底,我这人这辈子都这性格。我当初也想过万一车报废了,还可以卖废铁。我拉这车花去了1万多元,卖废铁至少能填补这点亏损。

记者:是什么促使你们有这么大的干劲?

谭昌武:买车加办相关证件,我们花了19万元。再说,我的两个娃娃都还在读书。 据《成都晚报》

郑州新世纪女子医院
ZHENGZHOU NEW CENTURY WOMAN HOSPITAL

全国医疗质量 安全 信誉AAA级医院
省妇联权益部唯一指定意外怀孕援助医院

全年无假日医院
—8:00-20:00—



看妇科

就到女人自己的医院

24小时健康热线
0371-67353333 Women own hospitals

郑州新世纪女子医院倡导“绿色、安全、微创、无痛”的特色诊疗理念,积极推广“前沿医学科技”的临床运用,集聚大批京、沪、豫妇科以及不孕不育、计划生育、妇科微创、乳腺疾病、肛肠疾病、妇科整形等领域的权威专家,拥有国际一流的超洁净无菌净化手术室,配置各种高科技诊疗设备百余套(台),为科学规范诊疗各种妇科疾病提供最安全、最有力的保障。

炎炎夏日 倾情关爱: 每天前10名挂号患者均可获赠太阳伞一把。

温馨夜诊:18:00-20:00 为您提供更隐秘的私人空间 市医保、新农合定点医院

妇科炎症

意大利O³三维洁阴技术
O³活性氧充分接触病灶,杀灭病菌不留死角
绿色理疗生物波
不穿刺、不插管,只除病变,对盆腔炎疗效显著
酸碱平衡疗法
有效改善阴道环境,防止致病菌再次侵入
中西医结合腹腔渗透疗法
加快炎症组织对药物的吸收,大大缩短治疗时间
热能磁场综合疗法
突破传统诊疗局限,对盆腔炎、附件炎疗效确切

宫颈疾病

新一代美国双频LEEP术
微创无痛5分钟轻轻松松解除宫颈疾病,不影响再生育,让宫颈焕然一新
HIFU聚焦超声刀
断了宫颈疾病,令宫颈光滑如初
BBT自凝刀
温柔消融,痛苦少,不出血,无损伤,副作用小

不孕不育

(WHO)不孕症国际标准28步排查法
不孕不育重在明确病因,对症施治
美国COOK导丝输卵管再通术
不孕技术的“新宠”,让求子之路从此畅通
三镜联合介入治不孕
检查治疗一次完成,不孕患者的希望之星
宫/腹腔镜+COOK导丝介入治不孕
现代腔镜技术与美国COOK导丝完美结合,为新生生命的到来铺平道路

子宫肌瘤

3毫米微创腹腔镜手术
不开刀、不留痕,保宫微创祛除肌瘤
BBT自凝系统
微创消融,保全子宫,一次性祛除肿瘤
腹腔镜联合阴式手术
创新手术,祛除肌瘤、不留疤痕
中西医结合治疗
针对病因、保守治疗、安全无忧

计划生育

德国微管保宫全程无痛人流术
微管可视,不伤子宫,适合有再孕需求及对疼痛敏感的女性,更安全,更轻松
最新超导可视无痛人流术
轻松3分钟,早孕烦恼去无踪
新一代保宫取胚人流术
定位较准确,可减少对子宫伤害
无痛人流术
术中术后都不痛,费用相对经济

高新技术 盛大推介
意大利O³三维洁阴技术——各种阴道炎的克星
TCT、高危HPV检测——宫颈恶变早期筛查诊断金标准
钼靶乳腺检测——精确诊断乳腺疾病必备手段
美国VLH技术——针对性治疗各种盆腔炎、附件炎
宫腔镜、腹腔镜——引领妇科疾病诊疗进入微创时代
美国数码电子阴道镜——让妇科疾病“一目了然”
美国爱尔曼双频Leep术——中、重度宫颈糜烂的克星
HIFU聚焦超声——断了宫颈疾病,令宫颈光滑如初

专业开设: 妇科炎症、计划生育、不孕不育、妇科整形、宫颈疾病、妇科肿瘤、妇科微创、内分泌疾病、乳腺疾病、少女特需门诊、女性肛肠疾病、内科、外科、中医科、皮肤科等10多个专业科室。

地址: 郑州市黄河路与卫生路交叉口 乘车路线: 乘23、30、71、83、41、K811路公交车在黄河路卫生路站下车即到 QQ咨询:139501991 网址:www.zzsxj.net